

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 3.969 Redacción: Tiendas, 20

Almería—Jueves 4 de Junio de 1925

Periódico noticiero, científico y literario

Almería, la ciudad sedienta

Antes, hubo españoles que buscaban en el mapa la provincia de Almería, cuando un suceso extraño, que rompía el curso vulgar de los sucesos, hablaba de nuestra ignorada provincia. Almería, suena a población árabe y a muchos les causaba extraordinaria sorpresa, que perteneciera a la región andaluza. Algunos hechos de resonancia como aquella inundación del 11 de septiembre, que dejó en nuestra ciudad un recuerdo un poco triste y otro poco ridículo; triste por las víctimas y los daños sufridos, y ridículo por esa estatua de la Caridad, insignificante, eternamente sucia, que habla del abandono de la población, y como aquel otro crimen de Gádor, bárbaro y horrible, han llevado el nombre de Almería, por los ámbitos de la nación y de mundo. Nada más que eso.

Nuestras uvas de embarque producción apreciada en los mercados ingleses, en la América del Norte, en Dinamarca y en otros países; con ser un negocio tan importante, no da personalidad a nuestra provincia. Se hace tan mal la exportación; hay tal pobreza de iniciativas, que al embarcarse en nuestro puerto dos millones de barriles que se exportan, ya han perdido éstos el punto de naturaleza. Cuando más, al llegar a los puertos extranjeros, se dice por las gentes:

—¡Viene de España!
Y al decir España, se dice Barcelona, Sevilla, Valencia, Cádiz, Málaga; Almería, no.
Y es que Almería no se preciosa de su grandeza ante los demás pueblos; ni tiene el legítimo egoísmo de ser más que nadie, de ser más que todos. Almería es pobre de espíritu, y gusta más de vivir ignorada y pequeña, que de ofrecerse tal como es, con la natural riqueza de su suelo y de subsuelo. Por eso encarga la dirección de su negocio uvero a casas extranjeras.

Almería, acepta este papel. Es una víctima mansa de todas las ofensas y de todos los olvidos, que camina lentamente, arrastrando su pobreza con una gran debilidad y un apocamiento que no tiene semejanza.

Es por eso, que el nombre de nuestra provincia se pronuncie con alguna extrañeza, y hasta que se apele al mapa, para formarse perfecta idea de lo que somos, dentro del territorio nacional.

Almería, tiene una característica que la distingue de las demás ciudades, cuya característica no es la mansedumbre. Se ofrece hasta con un nombre poético que habla de los calinados desiertos africanos para estar más en consonancia con su nombre árabe. Almería es la CIUDAD SEDIENTA. Lo hemos leído en crónicas maravillosas y en simples informaciones. Lo dicen los viajeros que pasan por la ciudad, con cierto tono compasivo. ¡Una ciudad sedienta! La verdad, mucha gente no se explica esto. Se puede creer en una ciudad con hambre por la pérdida de las cosechas o por otro cataclismo cualquiera; se puede creer en una ciudad sin vías de comunicación, sin industria, hasta sin comercio; pero, en una ciudad con sed... no.

Almería tiene sed, sin embargo. Y además de tener sed, cuando le dan agua, se la dan sucia, insalubre, imposible. Pero en esto, como en todo, se conforma con el papel de víctima, y calla.

El Ayuntamiento, tiene este servicio arrendado. El contrato ha merecido discusiones apasionadas e interminables. Pero como el punto de vista jurídico oscila según el punto de vista que conviene a los altos intereses de las personas, no se ha llegado a un acuerdo para rescindir, que es el primer paso para resolver el conflicto.

Y de este caso siguiente, El arran

datario que tiene la obligación de surtir de agua a la población, pueda venir tomar a particulares, y suministrarla para jardines y huertas.

Pues bien; la fuente no da el agua suficiente y el Ayuntamiento se ve obligado todos los años a adquirir horas y más horas, para completar las necesidades de Almería que nunca se completan. Y de este agua que no es del arrendatario, que es del pueblo, sigue disponiendo el arrendatario, para vender tomas a particulares y para surtir de agua a los jardines.

Esto, sencillamente tiene un nombre; se llama sustracción. Se está cometiendo, pues, una sustracción con el silencio del Ayuntamiento en perjuicio del pueblo. Porque a nosotros nos parece lógico, que se surtan de agua a las huertas y jardines, pero siempre que el vecindario tenga la suficiente.

Y esto es intolerable; es más que intolerable; es inhumano.

Almería la CIUDAD SEDIENTA, con su silencio, da lugar a todo eso.

Y se conforma con tener sed o con morir envenenada, sin adoptar un gesto que saque del olvido de las gentes dando fe de vida, de tal suerte que al pronunciarse su nombre no tengan los propios españoles que buscar en el mapa este trozo de tierra patrio, tan pobre y tan sufrido.

Notas municipales

Autorizando al coronel del Regimiento de la Corona que las fuerzas de su mando practiquen ejercicios de tiro en la Rambla de Iniesta, durante el día de mañana.

Don Federico Alvarez de la Torre, denunciando la existencia de un depósito de gasolina propiedad de don Guillermo Herrera en la casa número 14 de la calle de Eguiluz.

Don Francisco Rodríguez García, solicitando la recaudación del arbitrio del pescado destinado a la exportación en 75.000 pesetas anuales.

Don Cristóbal Caparrós Soto, solicitando licencia para blanquear la fachada de la casa número 7 de la calle de Quintana.

Se ha remitido al jefe de la Sección Administrativa de 1.ª enseñanza informe en escrito elevado a la Dirección General de 1.ª enseñanza por la maestra nacional doña Rosa del Rosal Caro en reclamación del premio de enseñanza que venía disfrutando y que le fue suprimido por providencia gubernativa de 7 de octubre de 1922.

EL ESTATUTO DE TANGER

Resueltas las principales dificultades que dieron lugar a la suspensión de la implantación del Estatuto de Tánger, este asunto ha entrado en una nueva fase, llegando a un acuerdo Inglaterra, Francia y España, naciones signatarias del convenio de París.

Desde el próximo lunes, 1.º de junio, se aplicará íntegramente el nuevo Reglamento, que suprime la asamblea municipal de Tánger y crea en su lugar el control o asamblea consular.

Quedan, por tanto, disueltos los organismos acordados en el Tratado de Algeciras, que son sustituidos por otros análogos de acuerdo entre los Gobiernos negociantes, y se espera que todas las naciones que concurrieron a la citada Conferencia de Algeciras han de mostrar en breve su conformidad al Tratado citado de París.

Hasta ahora se han adherido oficialmente Bélgica, Holanda y Portugal.

En el nuevo Reglamento se

establece el Tribunal mixto de Justicia, semejante a otro que desde hace muchos años funciona en Egipto, y estarán integrado por magistrados que designen Inglaterra, Francia y España.

La nueva legislación tangerina quedará redactada en español y francés, ya que son esos los idiomas oficiales en la zona internacional. La edición española del Código tangerino se sabe que quedará redactada dentro de breves días, y durante el plazo que ha mediado entre la fecha en que quedó firmado el convenio de París y el lunes próximo, los representantes extranjeros en Tánger los miembros previamente elegidos por la Asamblea Municipal, ya tienen designadas las personas que han de cupar los principales cargos.

Se observa en la vida tangerina deseo por parte de todos de obrar dentro de la mayor armonía, sin más miras que los beneficios locales.

También han quedado redactadas las leyes de expropiación forzosa y los Reglamentos de Minería, Alcoholes y otros no menos importantes, que entrarán en vigor el 1.º de junio. Por cierto que el Reglamento de Alcoholes es muy favorable para los intereses de España en el nuevo régimen.

Los buques de guerra

Conforme estaba anunciado, ayer zarparon de nuestra bahía los acorazados de la Marina de Guerra Española Jaime I y Alfonso III y destroyer Alsedo.

Los hermosos buques se dirigen a Algeciras, en cuyo puerto se encuentran otros barcos de nuestra Armada.

Según noticias particulares que hasta nosotros llegan, los buques de nuestra escuadra, realizarán en breve una operación combinada con buques de las escuadras Francesa e Inglesa.

VIDA JUDICIAL

DOS PLEITOS

En la Sala de lo Civil de la Audiencia de Granada se vió ayer un pleito incoado en el Juzgado de la Audiencia de Almería entre doña María Ramallo Padilla, con don Salvador Orozco y otros y el abogado del Estado sobre pobreza.

También había anunciada otra vista del mismo Juzgado, entre doña Carmen Villalobos Arqueros con don Domingo Fernández Arqueros, sobre pobreza.

Cuando por falta de vigilan-

Tratamientos más adecuados

La ceniza de los parrales (1)

Quedaban incompletos nuestros anteriores artículos sobre el oidium, sino indicásemos los tratamientos en condiciones meteorológicas anormales y los radicales, caso de una invasión invasión intensa sin haberla previsto.

Ya hemos recomendado en circunstancias atmosféricas corrientes, verificar tres o cuatro azufrados como remedio más eficaz; más si el tiempo fuese húmedo, con bajas temperaturas y vientos fuertes; es preferible emplear como remedio preventivo y curativo, los polisulfuros alcalinos, que hoy se encuentran admirablemente preparados en el comercio con la denominación de azufres líquidos.

Estos compuestos tienen la ventaja su gran adherencia e inestabilidad al contacto del aire y sean las que fueren, las condiciones meteorológicas dejan en libertad al estado naciente, sus compuestos sulfurosos, obran de igual que el azufre puro, al descomponerse bajo la influencia del calor.

Entre los polisulfuros cuyo empleo puede recomendarse para combatir el oidium, figuran como más económicos y apropiados, los de potasa, sosa y cal.

El polisulfuro potásico, llamado vulgarmente «hígado de azufre» o trisulfuro de potasio, es una sustancia sólida, de color de hígado y desprendiendo un fuerte olor a huevos podridos.

El polisulfuro de sosa, denominado vulgarmente «hígado de azufre sódico», tiene análogas propiedades que el anterior, siendo ambos muy solubles en el agua.

Para preparar los anteriores, precisa fundir en un recipiente, dos partes de carbonato potásico o sódico con una de azufre; por esta causa cuando hemos de fabricarlo, preferimos siempre el de cal que basta para componerlo, poner en una vasija con agua hirviendo, doble proporción de azufre que de cal viva, y una vez que termina la reacción, filtrar o colar el líquido; más la baratura de los polisulfuros comerciales, hace que no nos detengamos en estos pormenores, pues no compensa su bajo precio las molestias de la fabricación.

Hay que tener en cuenta, que estos productos atacan al cobre de los pulverizadores y por tanto, sólo deben emplearse los de zinc, chapa galvanizada, esmaltados etc.

Cuando por falta de vigilan-

cia, desarrollo rápido de enfermedad u otras causas, nos encontremos un parral con un fuerte ataque de «ceniza», debemos sin pérdida de tiempo, emplear las pulverizaciones con permanganato de potasa, que destruye el micelium del hongo productor de la enfermedad, con mucha más energía que el gas sulfuroso; pero su acción es puramente destructiva, es decir, cura rápidamente, mas no inmuniza a la planta para los futuros ataques.

La fórmula más recomendada para estos casos es 125 gramos de permanganato en 100 litros de agua, y aún se puede aumentar la adherencia, poniendo 150 o 175 de la primera materia y añadiendo 3 kilogramos de cal por hectolitro de solución.

Como resumen de estos artículos expondremos que los tratamientos más eficaces para combatir la enfermedad de que nos ocupamos son:

Con buen tiempo, calor, escasez de vientos y poca humedad. Tres azufrados o cuatro, con la primera materia, aparatos y en las épocas que recomendamos en los días anteriores.

Con tiempo húmedo, vientos temperaturas bajas etc. Tres o cuatro pulverizaciones, con «azufre» líquidos, empleando las sulfatadoras ordinarias, siempre que no sean de depósitos de cobre, sino están protegidos.

Caso de presentarse un fuerte ataque no previsto. Dar primero una pulverización con permanganato de potasa, seguido de uno u otro tratamiento, según el conjunto de circunstancias meteorológicas.

Si vigilamos nuestros parrales y estamos prontos a emplear el procedimiento más adecuado a la época y estado atmosférico, no hay duda que aseguraremos el éxito del tratamiento y tendremos siempre las plantas limpias e inmunizadas para los ataques de esta enfermedad, que hace desaparecer y perder el fruto de bilitando al mismo tiempo la vitalidad de las plantas.

JESUS M.ª PARRA
Ingeniero Director de la Estación de Patología Vegetal.

Instrucción pública

LOS SUELDOS DE 3.000 PTAS.

A la Dirección general de Primera enseñanza se ha remitido a su instancia, relación de los Maestros que disfrutaban en esta provincia el sueldo de 3.000 pesetas.

Comprende 98 maestros y 92 maestras del primer escalafón 3 maestros y 3 maestras del segundo han pasado al primero por oposición restringida.

VACANTES DE SUELDOS

La Sección Administrativa de Primera enseñanza de esta provincia ha comunicado a la superioridad que durante el mes de Marzo último no han ocurrido vacantes de sueldo en los maestros de las mismas, en ninguno de los escalafones.

SUSTITUCION

La Dirección general de Primera enseñanza ha autorizado la formación de expediente de sustitución por presunta demencia, a la maestra de Cabo de Gata doña Gracia Lucena Noguera.

GRATIFICACION

A la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas se ha remitido el expediente de clasificación incoado por el oficial jubilado de la Sección Administrativa de Primera enseñanza don Andrés Belver Alcaide.

Le da un corte con una barbera

Francisco Herrada Calán es un sujeto que, se conoce ignora la prohibición relativa a la tenencia de armas de cualquier género, y el hombre no ha perdido la costumbre de llevar en el bolsillo su magnífica navaja barbera.

Nuestro Galán, tenía ciertos

resentimientos anteriores con su amigo, nombrado Juan Ruescas Vizcaino, y por lo que se verá después, aguardaba la ocasión de hacer a este último, patentes sus malas ideas.

Así las cosas, ayer se encontraron ambos protagonistas en la calle de Borja, y por si tu has dicho esto o has dejado de decir, el hecho cierto, es, que el Francisco Herrada la emprendió con el Ruescas, achó mano a una navaja, y le ocasionó una herida de cuatro centímetros, que hizo necesaria la actuación del médico de guardia de la casa de Socorro «La Obrera».

La Guardia de Seguridad procedió a presentar la oportuna demanda contra el bravo Galán, quien tendrá que continuar la contienda en el Juzgado, cosa que, como por lo de la tenencia de armas, tal vez ignoraría nuestro valiente, que tendría que cargar con el peso de la ley.

¡Los hay que son fieras!

Una joven desaparecida

Ayer se hablaba en los cafés y sitios de reunión de la misteriosa desaparición de una joven de 16 años de edad.

Comentábase el hecho de distinta manera atribuyendo uno el caso de referencia a cuestiones amorosas, y otros a la intervención de determinadas personalidades.

El suceso ha interesado a muchas personas, como ya hemos dicho lo hacen la comidilla del día.

Desde el día veintiocho fecha de la desaparición de la joven, la madre ha hecho toda clase de gestiones para hallar el paradero de su hija, y sin embargo, el resultado ha sido negativo.

La pobre mujer ha dado conocimiento, según ha dicho, a la policía y a la Guardia civil, siendo verdaderamente extraño que por ninguna parte parezca.

La joven desaparecida tiene algo de historia. Dedicada su madre a cierto tráfico ilícito, la pobre chica, parece que ha inspirado cierta compasión a determinadas personalidades, dispuestas a salvarla del abismo a que se halla abocada.

Sin que nosotros pretendamos afirmar lo que por muchos se asegura, diremos que parece se trata de una obra de catequesis.

Veremos en qué queda este asunto alrededor del cual se hacen muy sabrosos comentarios.

Sucesos del día

DENUNCIA

Ha sido denunciado por la Policía José Almécija Sánchez dueño de la taberna «El 71» por infringir el R. D. de 22 de Junio de 1921.

POR DESOBEDIENCIA

Por la Policía ha sido denunciado el conductor del automóvil del Hotel La Perla por llevar apagado el faro piloto del coche, cuando regresaba de la Estación.

POR ESCANDALOSO

Por dos guardias municipales ha sido conducido a la Comisaría Bonifacio Martínez Marchel por molestar en el Paseo del Príncipe a los transeuntes; en estado de embriaguez y promover escándalo.

Rodríguez Boti

Asistencia a partes
CONSULTA ESPECIAL DE MATERNIDAD DE 1 A 1 Y DE 3 A 5

Miguel García Algarra

OFICINA
CONSULTA de 11 a 12 y de 3 a 5.
Paseo del Príncipe, 3

PERFIL DEL DIA

Ya tenemos aquí, en nuestra ciudad el segundo tomo del folletín que abrió en Madrid su primera página con el intrigante título «Las niñas desaparecidas».

ORESTES

Cuadro de honor Exámenes en el Instituto Nacional

A continuación publicamos la relación de los alumnos que han cursado sus estudios oficiales en este Instituto Nacional, obteniendo honrosas clasificaciones.

QUINTO CURSO.—PSICOLOGIA Y LOGICA

Matrícula de honor.—Dolores Gómez Gómez, Concepción Avilés López, Ramona Pérez Amat y Francisco Cortés Amat.

ELEMENTOS DE HISTORIA GENERAL DE LA LITERATURA

Sobresalientes.—Dolores Gómez Gómez, Francisco Ibáñez González y Concepción Avilés López.

FISIOLOGIA E HIGIENE

Matrícula de honor.—Francisco Ibáñez García y Dolores Gómez Gómez.

Sobresaliente.—Francisco Cortés Amat.

FISICA

Matrículas de honor.—Luis Navarro Giménez, Juan Díaz Artero, José Beltrán León, Domingo Morales López.

Sobresalientes.—Ramona Pérez Amat, Concepción Avilés López, Dolores Gómez Gómez, Indalecio Morales López y Federico Aparicio Carvajal.

DIBUJO SEGUNDO CURSO

Matrícula de honor.—Enriqueta Mateos Sánchez, Irene García Alcoceba, Emilio Rapañó Viciano, Dionisio Checa Santos, Francisco Cortés Amat, Concepción Avilés López, Manuel Gómez Martínez, Dolores Gómez Gómez, Luis Navarro Giménez y José Beltrán León.

SEXTO CURSO

ETICA Y RUDIMENTO DE DERECHO

Matrículas de honor.—Carlos Granados Ferre, José Cordero Torres, Emilio Pérez Manzano y José Martínez Segura.

AGRICULTURA TECNICA LA INDUSTRIAL

Matrícula de honor.—Carlos Granados López, José María Cordero Torres, José Martínez Segura y Emilio Pérez Manzano.

Sobresalientes.—Dario Rodríguez Ramón, Emilio Abad Fernández y Raimundo Escobar Benavente.

HISTORIA CULTURAL

Matrículas de honor.—José Martínez Segura, Carlos Granados Ferre, José María Cordero Torres, Manuel Blanes Pinteño y Raimundo Escobar Benavente.

Sobresaliente.—Emilio Abad Fernández.

QUIMICA

Matrículas de honor.—Carlos Granados López, María Guerrero Díaz, José Cordero Torres, Emilio Pérez Manzano y José Martínez Segura.

De la Guardia civil

El comandante del puesto de la Guardia civil de Herrerías comunica haber detenido y puesto a disposición del Juez de instrucción de Cuevas a Francisco Artero Cazorla por calumniar y amenazar a su convecina Francisca Serrano Soler.

El jefe de la línea de Berja ha detenido a Nicolás Bedmar Ortega por causar lesiones a su sobrina María Bedmar Salmerón en la cara y un ojo.

EN LA PROVINCIA Por los Ayuntamientos

En la Secretaría de los Ayuntamientos de Garrucha y Cuevas se encuentran expuestos al público los presupuestos municipales.

En las de Gérgal y Turre el expediente de transferencia de crédito dentro del actual presupuesto.

En la de Lijar el registro fiscal de edificios y solares.

En la de Garrucha la tarifa de arbitrios

El Ayuntamiento de Adra a nombrado farmacéutico titular a don Aquilino Espejo López, médico titular a don José Pérez Espina y practicante a don Francisco Parrilla Fernández.

PROXIMO ENLACE

Por el Comandante de Infantería don Angel Diaz y señora; y en nombre de don Bernardo Buenaposa, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Paquita Franco Rojas, hija de doña Pilar Rojas, para el maestro de Equitación del Regimiento de la Corona don Julio Buenaposa.

La boda se efectuara en breve.

A los futuros esposos enviamos nuestro sincero parabién

Instrucción Pública

CLASES PASIVAS

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se ha recibido ya de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas el cheque y las nóminas para el pago de los haberes de las Clases pasivas correspondientes a Mayo último.

EXPEDIENTES

Doña Carmen González, de esta capital, ha incoado expediente, que ha presentado en la Sección Administrativa, solicitando rehabilitación de haberes.

También y con fecha 30 de Mayo último, ha presentado expediente en la referida Sección el maestro don Luis Romero, de Madrid solicitando le sea rehabilitado su nombramiento de maestro de Arnuña de Almanzora.

POSESIONES

El día 24 de Mayo último tomó posesión de su cargo de maestra de la escuela de Pozo de la Higuera doña Amanda Magaña.

Igualmente se posesionó de la escuela de Bayarcal el maestro don Emilio Hernández López, según comunica el alcalde de dicho pueblo con fecha 30 de Mayo.

Dr. Eduardo Pérez Cano

el Hospital Provinc

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas

Análisis de sangre, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirético

CONSULTA

Calle de Eduardo Pérez, 5.

AVISO

Joven, se necesita para escritorio y mandados. Razón, Santo Cristo, número 2, altos.

En honor de Sor Policarpa

Relación que remite el Ayuntamiento de Zurgena a esta Diputación para la suscripción de Sor Policarpa Barbería.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Don Guillermo Herrero Domínguez (2'00), Domingo Herrero Domínguez (2'00), Felix Alascio Pérez (2'00), etc.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes jueves.

Salidas para Oran, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escala en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escalas aragonesas, Alicante y Valencia todos martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Arque y pasaje para todos los puertos antedichos.

Para más informes, a sus agentes, Mr. de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 78.

Bollería Suiza

Juan García Cadenas

P. Canalejas (Antes Flores)

Casa fundada en 1.890

Preferida por la Variedad y Economía.

El auténtico Bollo de Leche (llamado Suizo) y el Bollo Amsterdam

Oposiciones a Escuelas

Próxima convocatoria

Sueldo de entrada 3.000 pts. es

Preparación completa para Maestros y Maestras, dirigida por D. José M.º Artero Pérez

Profesor numerario de esta Escuela Normal de Maestros

Informes: VVamba 6.

ESCOZ FOTOGRAFO

Bonitas ampliaciones

Calle de la Almedina.—Almería

Lea V. Diario de Almería

Consejos prácticos a los anunciantes

El anuncio relaciona al comestible con el comprador. El cliché atrae fuertemente la atención y su imagen impresionante con viveza la memoria.

Siempre da con exceso para cubrir los gastos que ocasiona.

Denota vitalidad en la casa que lo practica.

Crea la necesidad al lector e induce a comprar.

Todas las manifestaciones de vida necesitan de anuncio para propagarse y su vitalidad está en razón directa de la propaganda que hayan sido sometidas.

El anuncio conviene a todos: a comerciante acreditado para conervar la clientela; al nuevo para creársela.

El anuncio ha de emplearse en la sección leída por el cliente que se busca.

H. Giralda

Esta pensión, situada en una de los sitios más céntricos de Almería, en la calle del Obispo Orberá número 11 está reputada hoy como la mejor en su clase.

El edificio del «H. Giralda» cuenta con amplias dependencias y numerosas habitaciones que exigen la higiene y el confort precisos en establecimientos modernos, a los cuales los viajeros otorgan sus preferencias.

La circunstancia de ser señor Villegas persona que tiene muy acreditadas su experiencia, y buen gusto en el ramo tanto como su honradez, ha hecho que dicho señor obtenga positivos resultados en su negocio.

El huésped encuentra en los servicios una gran economía por lo que se recomienda por sí solo el «H. Giralda» a todo el que necesite hospedarse en nuestra capital.

Servicio de aguas potables

Los poseedores de tomas de aguas que no hayan retirado aún el título, deben acudir al concesionario, en los Depósitos del agua de 10 a 1 de la tarde para retirarlos, a fin de no sufrir los perjuicios consiguientes.

El concesionario, Guillermo LOPEZ RL LU

Fábrica de hielo

LA CASA PASTOR ha terminado la reparación de sus máquinas y ofrece al público hielo excelente y económico.

DESPACHO DEL HIELO, calle Juan Lirola esquina Gorzález adrbín

José Alferez Lirola

Médico especialista de Madrid Vias urinarias y sífilis DIATERMIA

NAVARRO RODRIGO, 22 Consulta: De 1 a 1 y de 3 a 5

Amigo DÉBIL



Elíxir CALLOL

Más de fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

Lea V. Diario de Almería

NUEVA DROGUERIA

«EL SAGRADO CORAZON DE JESUS»

de ANDRES FERNANDEZ PEREZ

Paseo del Príncipe, al lado de «El Aguila». Drogas, pinturas y perfumería de todas clases y precios. Aparatos ortopédicos.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón 19 (BAR ELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga. Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R. RAMON R. MANELINA R. ROBERTO R. ENRIQUETA R. y MANUELA CR.

EL CAÑON

Gran fábrica de pan de lujo

Conde Ofalia número 14

AL LADO DE LA CASA DE COREOS

Todos los días pan de aceite caliente, por mañana y tarde. Bello de almendra y de leche así como las renombradas tortas de manteca y de chicharrones, calientes también por mañana y noche y El célebre pan de Viena, bollos franceses de aguas especiales para manteca.

Mantecados, roscos de aguardiente y ensaimadas fabricados en Pan de régimen para toda clase de enfermos, especialmente para diabéticos, recomendado por los mejores médicos de la localidad. Esta casa elabora 1.000 kilos diarios de pan de diferentes clases, formas, razón por la que el público más exigente encuentra su gusto en esta casa.

Se reparte a domicilio con toda puntualidad. Esta casa, en diferentes épocas del año, hace bonitos regalos a sus clientes: fabrica pan de aceite especial todos los días y salida de vapores para Melilla, Málaga y Barcelona.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS

DO CICILIO SOCIAL: Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 SU CURSALES

Albacete, Alcazar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Armona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carlolina, La Línea, Lacha, Linares, Lucent, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Puerto Nuevo de Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSALES DE ALMERIA

PASEO DEL PRINCIPE, NUMERO 10

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones. En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2 % anual. consignación a vencimiento fijo de un mes a 3 % de 3 meses a 4 % de 6 meses a 4 1/2 % de un año a 5 %

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques etc. Caja de ahorros, con libreta 3% de interés anual. HORA DE CAJA DE 10 A 3

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1 SUCURSALES DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Caceres, Cádiz, Cebratyn, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Linares, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santiago, Sevilla, Sorja, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villavieja, Zamora y Zaragoza.

ISLAS BALEARES

Manos y Palma de Mallorca.

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de divisas, monedas y billetes de Bancos extranjeros. Opera de todas las Bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 por 100 para las cuentas a vista. 2 1/2 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha. 3 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha. 3 1/2 por 100 para las consignaciones a un año fecha. Admite imposición en cuentas corrientes a vista y a plazos y todas las monedas. Cuentas de depósitos en divisas y en pesetas. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y pagos contra cheque etc. etc.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 14

Información telegráfica y telefónica del DIARIO

CERVEZA PILSEN

EN PARILES

Embotellado gran lujo marca EPDOR

José Toro García

Santo Cristo

Fajas y Corsés

Juana Navarro y sobrina Angelas Escobar.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción de la espina dorsal y braqueros sin hierro.

Esta acreditada cosetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional. MANZANA, 2, segundo piso. Esquina a Trajano. — ALMERIA

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCUZETSA

Del Hospital Provincial

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 12 y de 3 a 5.

Bou. 114 del P. Incipie, 79.

Rogamos a nuestros suscritores participen a la Administración de este periódico la falta de ejemplares tan pronto como ocurran.

Las deficiencias en este orden son totalmente ajenas a nuestra voluntad y es firme el propósito de evitarlas, con todo rigor, por cuantos medios sean precisos.

Para que nuestras determinaciones resulten eficaces, es conveniente que los suscriptores de fuera de la capital nos indiquen el día que les fué entregado el periódico con retraso o que de

Se vende un piano

marca López y Grifo en perfecto estado y buenas condiciones de precios.

Informarán Fábrica de Tejidos calle de Murcia.

C^a PETROLÍFERA HISPANO AMERICANA

Reiza 39 y 41

MADRID

DISTRIBUIDORES DE LOS PRODUCTOS

THE TEXAS U. S. A

ACEITE DIESEL ID. FUEL GASOLINA

Teclado (Texaco)

Maderas

Grandes existencias en PINO, HAYA Y

PINO TEA

Precios sin competencia

TERRIZA HERMANOS

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4% interior.	70'45
Id. 5% amortizable.	94'50
Id. 4% idem.	90'75
Banco de España.	573'00
Español de Crédito.	000'00
Tabacalera.	230'00
Londres a la vista.	33'50
París a la vista.	34'35
Dolar	6'81

Un nuevo discurso de Primo de Rivera

Comunican de Valencia, que en el teatro Principal, tuvo lugar un mitin organizado por la Unión Patriótica, en el que hablaron el presidente de este organismo y el alcalde de esta capital.

Después hizo uso de la palabra el general Primo de Rivera, quien dijo que los momentos actuales se caracterizaban, entre otras cosas, por la autonomía municipal y la inteligencia en el problema de Marruecos.

Agregó que el fin Gracia se había dado cuenta de que en la unidad de fuerzas y táctica se puede encontrar la solución del problema.

—Una vez—continuó—que ve colmados mis anhelos no tendré inconveniente en dejar el poder para que otros prosigan la labor que emprendió el Elector.

Después habló de la reforma tributaria, diciendo que va encaminada a que la producción de sus mayores rendimientos y que sólo así se conseguirá nivelar los presupuestos.

Declaró que entonces se intensificarán las industrias, multiplicándose las construcciones hidráulicas.

Anunció que el directo de Madrid a Valencia será un hecho en cuanto haya disponibilidades para ello.

Exhortó a los españoles para que siempre tengan su vista puesta en la patria y terminó cantando las bellezas de Valencia.

Concesión de un crédito

Ha sido concedido un suplemento de crédito de ocho millones para guerra, con destino al acuartelamiento y servicio de aprovechamiento.

El Cuerpo de Contabilidad de la Hacienda

Se ha publicado en el periódico oficial una disposición modificando la del 30 de octubre de 1924, sobre ingreso en el Cuerpo de Contabilidad de la Hacienda.

La peregrinación de la nobleza

El periódico «Las Noticias» de Barcelona, dice que según informes recogidos en los centros del Vaticano, en la próxima peregrinación a Roma de la nobleza de España, concurrirá de incógnita el rey y su familia.

Incomunicación con París

Hoy apenas si se han recibido noticias del extranjero, pues por averías ocurridas en las líneas telefónicas no ha habido conferencias de París.

Petición de los alcohólicos

Se sabe, que aprovechando la estancia en Barcelona del presidente del Directorio, le visitó el gremio de alcohólicos para darle cuenta del perjuicio que origina a las industrias la reciente reglamentación.

Propusieron que se establezca el impuesto único sobre alcoholes, formulando varias peticiones.

Las tierras de la emperatriz Eugenia

Ha estado en la presidencia una Comisión de Huéor Tajar (Granada), que integran don Juan P. Afán de Ribera, presidente de la Asociación de Labradores, y los señores Moragas y Aguilera, para gestionar el derecho de tanteo en la ad-

quisición de terrenos que pertenecieron a la emperatriz Eugenia y que hoy constituyen el patrimonio del duque de Peñaranda.

Los generales Nouvilas y Ruiz del Portal, con quienes se entrevistaron, les prometieron estudiar la cuestión.

Los labradores de dicho término confían en que se les atenderá en sus demandas, ya que de resolverse en otro sentido constuiría una ruina para ellos.

Adquisición de carbón

Se ha autorizado la adquisición de tres mil toneladas de carbón, de Cardiff, con destino a nuestra marina de guerra.

La despedida del Soldado

El Diario de la Guerra da la noticia de la institución de una fiesta anual denominada Despedida del Soldado, cuya fiesta de será celebrarse en los cuarteles o sitios públicos de las localidades donde existan guarniciones y que, habrá de coincidir con el licenciamiento de los soldados que hayan cumplido el tiempo reglamentario en filas. La fiesta consistirá, primeramente, en la celebración de una misa.

A continuación, los Gobernadores militares formarán las fuerzas, colocándose a la cabeza los individuos licenciados.

Estos desfilarán ante la bandera; desplegada.

Los laureados ocuparán sitios preferentes.

Se instituirán tres premios y dos menciones honoríficas, para aquellas que se hubieran distinguido por su conducta y aplicación durante su permanencia en filas.

El día designado para la celebración de dicha fiesta deberá considerarse como festivo, visitando las tropas de gala.

Al solemne acto serán invitadas todas las autoridades y Corporaciones residentes en la localidad.

La renovación del concierto económico

Acompañados del opulento hombre de negocios don Horacio Echevarrieta; estuvieron hoy en la Presidencia los representantes vascos, el objeto de saludar a los generales del Directorio y comunicarles su llegada en Madrid para reanudar las gestiones encaminadas en la renovación del concierto económico.

En la entrevista se convino reunirse mañana para comenzar a tratar del asunto.

Los reyes aplazan su viaje

Oficiosamente se sabe que los Reyes han decidido aplazar su regreso a Madrid, hasta el domingo próximo.

El viaje de Primo de Rivera

Re han recibido noticias de Alicante ampliando detalles sobre el viaje del Presidente del Directorio militar, General Primo de Rivera.

El Marqués de Estella, después de recibir a una Comisión de Odontólogos y tratar sobre el asunto de la colegiación marchó al Club de Regatas; asistiendo al baile celebrado en su honor.

La fiesta resultó brillantísima. A las nueve de la noche el general Primo de Rivera marchó a pie por el Paseo de los Martires hasta el desembarcadero, siendo despedido por las autoridades y numeroso público.

En el momento de embarcar, el Presidente pidió que le compraran varios periódicos, pues no había tenido tiempo para leer la Prensa.

A las nueve y media embarcó en el crucero Mendez Muñoz el cual se hizo a la mar seguidamente.

El buque experimentó la avería de dos máquinas, teniendo por tanto, que emprender su viaje con rumbo a Tetuan con sola.

Llegada de hidroaviones

Telegrafían de Barcelona que han fondeado cerca del crucero Rio de la Plata dos grandes hidroaviones que completan la serie de seis aparatos de la misma clase de bombardeo que han sido adquiridos para la Marina española.

Cada aparato lleva dos motores que desarrollan en conjunto una potencia de 800 caballos.

DE MARRUECOS Varias noticias

Se han incorporado a la harca de Muñoz Grande un sargento y 25 soldados.

—Las escuadrillas de aviación bombardearon varios poblados e incendiaron las cosechas.

—Para tomar el mando de la tercera bandera del Tercio, ha llegado el comandante García Escani.

—Han sido relevadas, sin novedad, varias posiciones del sector de Tizzi-Azza.

—Mañana, en el campamento de Tafersit, se descubrirá una lápida a la memoria de los hermanos Quintana, que fallecieron en un bombardeo aereo.

—Procedente de Italia ha llegado el teniente de aviación don Ramón Franco.

En la otra zona

Algunos cabileños disidentes de Metalza intentaron efectuar robos en la zona francesa.

Los rebeldes fueron batidos por las harcas afectas y fuerzas metropolitanas, sufriendo numerosas bajas.

A Alhucemas

Cuando amaine el temporal de poniente, que se deja sentir en estas costas, marchará a Alhucemas para hacerse nuevamente cargo de aquella Comandancia militar, el coronel don Angel Monasterio, cesando en dicho cometido el comandante don Julio Fortes.

Muertos y heridos

Por confidencias recibidas, se sabe que en uno de los últimos bombardeos efectuados por nuestra aviación sobre las cabillas de Beni-Tuzin, tuvieron los rebeldes muchos muertos y heridos.

También se causó grandes daños en la cosecha y ganado.

Accidentes casuales

En ocasión de encontrarse prestando servicio en la posición de Farha, tuvo la desgracia de dar una caída, produciéndose una contusión en la región malar derecha, el teniente de San Fernando don Andrés Salinas Cano.

También sufrieron contusiones de poca importancia en la indicada posición los soldados del mismo regimiento Juan Murcia Serrano y Antonio Chillón de Lafuente.

El general Salcedo

Es esperado en Melilla el nuevo general don Enrique Salcedo que hasta su ascenso por mérito de guerra mandó el regimiento de Fernando.

La aviación

La escuadrilla de aviación de Nador se elevaron como de costumbre; volando sobre el frente rebelde.

En diversos lugares de la zona insomneta arrojaron algunas bombas incendiarias.

En Zeluan

El Jefe de Intervenciones militares, teniente coronel señor Llanos y el señor Tubau, estuvieron en el poblado de Zeluan.

Aviadores

Han marchado destinados a las órdenes del general jefe de la sección de Aeronáutica, los capitanes don Alberto Moreno y don Nicolás Visiers y el teniente don Luis Yanón, alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

El Laya

Después de realizar un viaje hasta Alhucemas, regresó ayer al puerto el cañonero «Laya».

Ab-del-Krin tiene 25 000 hombres

Comunican de Fez, que los efectivos con que cuenta actualmente Ab-del-Krin alcanzan a veinticinco mil hombres.

En el frente se acumulan fuerzas para entrar en acción.

Del Extranjero

Gobierno derrotado

Participación de Oslo que el Gobierno ha sido derrotado en la Cámara al votarse el proyecto anulando los privilegios sobre franquicia postal.

El Gobierno no se considera dimitido hasta tanto no ocurra lo mismo en el Senado.

Huelga de metalúrgicos

Dicen de Bruselas que el Sindicato de Metalúrgicos de la Cuenca de Charlerous han planteado la huelga, por haber acordado los patronos reducir los salarios en un 75 por 100.

La libertad de tránsito

El acuerdo sobre libertad de tránsito que en 1921 fué aprobado por la mayoría de las naciones, ha entrado ya en vigor.

A la hora de cerrar nuestra edición cuatro y media de la madrugada, no se ha recibido la conferencia de última hora que diariamente nos envía nuestro corresponsal en Madrid

Rodríguez Boti

sistencia a partos

CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Miguel García Algarra

OCUZETSA

CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 5.

Paseo del Príncipe, 3

Mujer triunfante

es la que pone sus encantos al amparo de la salud.

La mujer apostada en plena juventud por la anemia, regenera su organismo rápidamente, asimila vigor y energía, corrige radicalmente su inapetencia y recobra sus hechizos perdidos, con el reconstituyente que los médicos más ilustres recomiendan

El Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

PROVECHAD
los 200 años
 de experiencia de la Casa mas antigua del mundo.
ES LA MEJOR GARANTIA
 de la calidad de los productos

LAVAD vuestros dientes como
 vuestras manos
LAVADLOS por la ma-
 ñaña y por la noche
LAVADLOS, despues de
 cada comida
 con
EL JABON DENTIFRICO
GIBBS



La PASTA dentifrica GIBBS
 (a base de jabon)
 es la mas EFICAZ
 Tube pequeño Pts 1 25
 grande - 2 00



El afeitarse es un PLACER con el
 Jabon GIBBS (a base de
 Cold Cream)

No se seca en la cara y de
 uso se realiza una econo-
 mia de 20 a 25 % sobre los
 demas jabones de afeitarse
DESCONFIAR
DE LAS
IMITACIONES!
 Modelo corriente Pts. 1 75
 (metal decorado)
 Modelo de recambio
 Pts. 1 50



Modelo corriente : Pts. 2 50
 de lujo : Pts. 3 75
 Modelos especiales para niños.
 De 3 a 7 años : Pts. 1 75
 De 7 a 14 años : Pts. 2 25

Concesionario para España
H. PIAULENNE
 Alphonso XII - N.º 15 - Apartado 7031 MADRID

LA "CASA ROMERO"
COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

== ES LA QUE MAS PAGA ==

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Principe, 10
 ALMERIA

MADERAS

Fábrica y almacén de maderas «SAN JOSE»
 Modernísima instalación con todos los elementos de la ad-
 mecánica.

Pr educción para 1.200 barriles

Barriles en corte de excelentes maderas de pino.
 Máxima precisión en el corte de cojerio para naranja.
 Cajas para la exportación de pescado, jabón, etc.

◆◆◆◆◆

Consulten seguidamente precios a esta fábrica
J. A. anton. — Alhama de Almería

GASOLINA

Marca **EL CLAVILEÑO**, y petróleo
 marca **DIAMANTINA**

Depositarlo de los señores **Industrias, Babel y Nervión**
 Depósito en Almería, D. **LUIS GAY PADILLA**, Gerona,

H. Los Alamos

Plaza de San Sebastián n.º 2 y
 El dueño de este antiguo y
 acreditado establecimiento José
 Caparrós, con motivo de haber
 suprimido la parte dedicada a
 Parador, ha hecho grandes re-
 formas en dicho Hospedaje que
 se permite ofrecer a su número-
 sa clientela y al público grandes
 rebajas en el precio, ofreciendo
 cupulos de 2'50 hasta 4 pesetas
 teniendo para los estables pre-
 ios económicos.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid
Vias urinarias y sifilis
DIATERMIA
NAVARRO RODRIGO, 22
 Consulta: De 1 a 1 y de 3 a 5

Se Venden

dos máquinas de hacer cal-
 ti nes y m. dies casi nuevas y
 magnific. dormitorio de este
 Rezon. Plaza del Hospital,

Banco Hispano Comercial

Sociedad Cooperativa de crédito

CAPITAL SUSCRITO: 8.000.000 DE PESETAS

Domicilio social.—Alfonso XII n.º 2.—Sevilla

Constitución de capitales, Préstamos y Créditos; informes ga-
 rantizando al comercio el importe de sus ventas.

Representante para Almería y su provincia
JOAQUIN SANURJO (HIJO)
JAVIER SANZ, NUM. 18

Carbones

Cardiff 1. Almirantazgo grueso cill. r. de y m. nudo
 Antra a inglesa. COBBLES
 Carbón fragua inglés
 Carbón Asturiano cribado y m. nudo
PRECIOS ECONOMICOS
 Hijo de **ALFREDO RODRIGUEZ**, Gerona 5

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que ha-
 cen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto onológico preparado con materias químicamente puras y en
 proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es o. m. p. mente inofensivo.
 Se aplica, despues de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier
 alteración en la proporción de un kilo por cada 256 litros de diez y
 seis litros.

Precio: 14 pesetas el kilo, 7'50 el medio kilo.

Propuestas y pedidos a Administración de En. Información Agrícola. —En

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque teni-
 fica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO. INTESTINOS
 • Dolor de Estómago • Diarreas en Niños
 • Dispepsia • y Adultos que, a veces, alternan con
 • Acidias y Vómitos • Estreñimiento
 • Inapetencia • Dificultad y Úlcera
 • Flatulencias • del Estómago
 • Disenteria

ES UN BUENO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO durante las diarreas de los niños
 indico en la época del desdiente y dentición. ES INOFENSIVO Y DE BUENA TOLERANCIA
 Ensayese una botella y se notará pronto que el estómago como
 más, digiere mejor y su nutria, curándose de seguir con su caso
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y, principales del mundo.

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva-York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:



"Roussillon" el 8 de mayo via Halifax.
 "La Bourdonnais" el 29 de mayo, via Halifax.
 "Chicago" el 12 junio directo

Advertencia muy importante

Únicamente se expedirá billete de pasaje:
 1.º A los súbditos americanos.
 2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Esta-
 dos Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con
 permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados
 por los consules americanos para desembarcar en los Estados
 Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente
 visado de su pas. Por te precisamente en el Consulado americano
 de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos america-
 nos, deberán presentarse despues en el Consulado de los Estados
 Unidos en Vigopuesto de embarques.

Precios de pasaje
 Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 543
 Más 8 dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasa-
 jeros siempre que no hayan comprometido el opasaje por lo menos
 con cinco días de anticipación.

Para má informes dirigirse a los Agentes en Vigo
ANTONIO CONDE, HIJOS
 (APARTADO NUM. 14)

SARNA

Al tisárnico MARTI. Es el
 ún co que cura sin baño, tres
 pe. etas frasco. Venta: Casa
 de Cristóbal Romero Rivas,
 Juan Vivas Pérez y Federico
 Laros. ; ; ;
 en las excelentísimas, los señores Urtiaga y Com-
 p. La. Barcelona.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades
 DE
 Nariz, Garganta y Oídos
 Conde Ofalia 22 pral. izqda.
 Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6



UNDERWOOD
PORTATIL

Último producto de la
 famosa fábrica
 Underwood

Guillermo Trüniger S.A.
 C/Peralejos 298-Barcelona
 Salvador Solier-Málaga

Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 19
 Fabricación de Somniers espe-
 ciales higiénicos y patentados,
 reparando los rotos dentro del
 : : : mismo día : : :
 Gran surtido en Gabinetes, Co-
 medores y Dormitorios, así como
 toda clase de Muebles económi-
 : : : cos, a precios sin com. tencia : : :
 Ejecución en corto plazo de toda
 : : : clase de encargos : : :
 Instalaciones completas de Casi-
 nos, Bares, Peluquerías y esta-
 blecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima **ROMERO HERMANOS**

ALMERIA